LISTA DE EXERCÍCIOS – ÁREA
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA

1. A área de um quadrado é de 64 cm2, e a área de um retângulo é de 80 cm2. Sabendo-se que um dos lados do retângulo mede igual ao lado do quadrado, é correto afirmar que o outro lado do retângulo mede a mais do que o lado do quadrado exatamente: 
(A) 0,5 cm.

(B) 1 cm.

(C) 1,5 cm.

(D) 2 cm.

(E) 4 cm.

2. De um cartão retangular, com 56 cm de perímetro, foi recortado um quadrado de lado x, conforme mostra a figura. A área original desse cartão era, em cm², igual a:
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(A) 105.


(B) 128.


(C) 135.

(D) 160.

(E) 180.

3. Na figura, os triângulos equiláteros menores têm uma unidade de área.
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A área da região acinzentada, em unidades de área, é:

(A) 21,0.
(B) 21,5.
(C) 22,0.
(D) 22,5.
(E) 23,0.

4. Um terreno quadrado, medindo 40 metros de lado, foi dividido em três áreas retangulares, A, B e C, conforme mostra a figura.
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Sabendo-se que as áreas dos retângulos A e B são iguais, então a medida do lado menor do retângulo C é igual a:
(A) 15 m.

(B) 16 m.

(C) 18 m.

(D) 20 m.

(E) 24 m.

5. Observe a figura.
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A soma das áreas das partes sombreadas é igual a 36 cm². Então, o lado do quadrado ABCD mede:
(A) 8 cm.
(B) 12 cm.
(C) 16 cm.
(D) 20 cm.
(E) 24 cm.

6. O terreno representado na figura, cujas medidas estão em metros, tem 100 metros de perímetro. A área que aparece sombreada na figura, e que foi reservada para o estacionamento, tem:
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(A) 90 m².

(B) 70 m².

(C) 55 m².

(D) 40 m².

(E) 35 m².

7. A hipotenusa de um triângulo retângulo mede 10 cm e um de seus catetos, 6 cm. Então, a área desse triângulo é:
(A) 48 cm².
(B) 40 cm².
(C) 32 cm².
(D) 24 cm².
(E) 12 cm².

8. Sabendo-se que a área do quadrado ABCD é 169 m², pode-se afirmar que o valor de x é:

[image: image6.png]



(A) 2 m.

(B) 3 m.

(C) 5 m.

(D) 8 m.
(E) 13 m.

9. Um jardim com 99 m² foi dividido em três canteiros de tamanhos diferentes, como mostra a figura, cujas dimensões estão em metros. A área ocupada com rosas brancas tem:
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(A) 64 m².

(B) 49 m².

(C) 36 m². 

(D) 25 m².

(E) 16 m².

10. Um triângulo retângulo ABC foi desenhado em uma malha de triângulos equiláteros, conforme indica a figura.
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A área do triângulo retângulo ABC, em u², é igual a:
(A) 5,5.

(B) 5,75.
(C) 6.

(D) 6,25.
(E) 6,5.

11. Em uma sala retangular de 4m de largura por 7 m de comprimento, foram colocados três armários com bases retangulares (A, B e C), conforme mostra a figura.
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A área livre dessa sala, em m2, após a colocação dos armários, passou a ser de:

(A) 25,0.
(B) 24,8.
(C) 24,2.
(D) 23,7.
(E) 23,3.

12. Um terreno retangular R foi ampliado com a anexação de uma área quadrada Q, conforme mostra a figura, cujas dimensões estão indicadas em metros, e passou a ter área total de 396 m². O perímetro, em metros, do terreno já ampliado é:

[image: image10.png]



(A) 84.

(B) 96.

(C) 108.

(D) 112.
(E) 120.

13. O retângulo inscrito no quadrado tem lado maior medindo 12 cm e lado menor medindo 8cm.
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A área desse quadrado, em cm2, é igual a:
(A) 176.

(B) 184.

(C) 192.

(D) 200.
(E) 208.

14. A malha quadriculada é formada por quadrados de lado 0,5 cm.
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A área da figura acinzentada, em cm2, é:
(A) 5,5.

(B) 5,0.

(C) 4,5.

(D) 4,0.

(E) 3,5.

15. Um terreno foi dividido em duas regiões quadradas (Q1 e Q2), uma retangular (R) e outra triangular (T), conforme mostra a figura, cujas dimensões indicadas estão em metros. Se Q2 tem área de 400 m², então a área total desse terreno, em metros quadrados, é igual a:
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(A) 1275.
(B) 1250.
(C) 1225.
(D) 1200.
(E) 1075.

16. O judô é disputado num tatame dividido em áreas, conforme a figura.
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Sabendo-se que a faixa indicada como “área de perigo” tem a mesma largura em todo o contorno do quadrado indicado como “área de competição”, pode-se concluir que a diferença entre as áreas de segurança e de competição é igual a:

(A) 57 m².
(B) 44 m².
(C) 36 m².
(D) 21 m².
(E) 15 m².
17. Observa-se, na planta, uma quadra de certo bairro (sombreada), delimitada pelas ruas A, B, C e D. Sabe-se que as ruas A e B são paralelas e que as ruas C e D são transversais.
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50. Observa-se, na planta, uma quadra de certo bairro (sombrea- CIENCIAS NATURAIS
da), delimitada pelas ruas A, B, C ¢ D. Sabe-se que s ruas A
¢ B sio paralelas  que as uas C e D o ransversis.

S1. Em 1949, uma cquipe de cientistas brasileiros, liderada
por Mauricio Rocha ¢ Silva, da Universidade de Sio Paulo
(USP), descobriu que mamiferos de experimentago, quando
injetados com veneno de jararaca, reagen liberando um va-
sodilatador na corrente sanguinea. Esta substincia, até entio

8 desconhecida, foi batizada de bradicinina. Mais tarde,outros
a3 &) Desqinadorsdn USP descobrram ae. sl s cnss e
o Q estimula a liberagio da substincia vasodilatadora, o veneno

continha um ftor potencializador da bradicinina.
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Essas descobertas descritas no texto, atualmente, sio utiliza-
das na produgio de medicamentos que atuam no organismo.
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@) 7500, (A) evitando a ocorréncia de casos de diabetes.
(®) 6950: (B) promovendo o controle da presséo arterial
(© 6500 (C) diminuindo o risco de colesterol no sangue.
(D) 6as0:

(D) estimulando a produgao de anticorpos.

RASCUNHO 52. Programas de exterminios de animais, promovidos por

gos oficiais de paises ¢ até da propria ONU (Organizagdo
das Nagdes Unidas), tém sido realizados em diversas regides
do plancta, especialmente e ilhas. Estes locais foram alvo.
no passado de invasdes de animais provenintes de outros
locais trazidos pelo homem em suas embarcagdes. Em Ga-
Iipagos, ilha Isabela, os cabritos levados para 4 atingiram
o niimero de 150 mil ¢ pastaram até deixar a terra desnuda.
Nailha de Lavsan no Havai coelhas nrovocaram a extincia
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A área dessa quadra, em m2, é igual a:

(A) 7500.
(B) 6980.
(C) 6800.
(D) 6480.
(E) 6200.
18. Para efeito de construção, o terreno quadrado ABCD foi dividido em duas áreas, conforme mostra a figura.
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Sabendo-se que o segmento EB é igual a 1/3 do segmento AB, pode-se concluir que nessa divisão a área triangular ficou com:

(A) 900 m².(B) 1 000 m². (C) 1 200 m². (D) 1800 m². (E) 2000 m2.

